



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



КОММУНИСТ

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

№ 120 (17405) 23 МАЯ 1978 г., ВТОРНИК Цена 2 копейки

СИЛА ТВОРЧЕСТВА

В приветствии ЦК КПСС состоявшемуся недавно V Всесоюзному съезду научно-технических обществ сказано: «Партия высоко ценит тот вклад, который вносит научно-технические общества в развитие науки и техники, в решение задач хозяйственного и культурного строительства. Всей своей деятельностью они активно способствуют успешному осуществлению научно-технической революции, массовому вовлечению в этот процесс участников общественного производства, укреплению творческого содружества работников умственного и физического труда».

Положительная оценка деятельности обществ, партия выдвигает перед ними новые рубежи, новые задачи по решению коренных проблем технического совершенствования и интенсификации производства, разработке и освоению новой техники, широкой пропаганде и максимальному использованию современных достижений науки, техники и передового производственного опыта. И инженерно-техническая общественность области отвечает на задачу партия принятом повышенных творческих обязательств, направленных на высокое научное и инженерное обеспечение развития производства, дальнейшее укрепление связи науки с производством.

Восемьдесятитысячная армия добровольцев научно-технического прогресса нашей области активно работает в различных общественных творческих объединениях: научно-исследовательских лабораториях, бюро экономического анализа и технической информации, советах научной организации труда, творческих бригадах. Ежегодно ими разрабатывается свыше 20 тысяч предложений и рекомендаций по дальнейшему повышению эффективности производства и качества работы, позволяющих сэкономить в народном хозяйстве десятки миллионов рублей. Эффективной формой участия общественности в управлении предприятиями является выполнение советами НТО функций технико-экономических и производственно-технических советов.

Вместе с тем в деятельности научно-технических обществ имеются недостатки. Отдельные обществ не используют возможности при привлечении научной и инженерно-технической общественности к решению многих технических проблем. Некоторые организации НТО научно-исследовательских и проектных институтов, конструкторских бюро не обращают внимания на то, что отдельные разработки выполняются на низком техническом уровне, а конструкторской документации обнаруживаются слабые инженерные решения, ошибки и просчеты, что в конечном счете приводит к затяжке сроков подготовки производства новой продукции.

На предприятиях области в последние годы широкое развитие получили соревнования инженерно-технических работников на основе личных и коллективных творческих планов. Возрос охват ими специалистов, более глубоким стало содержание планов и их обоснование, эффективнее используется система стимулирования.

Следует настойчивее пропагандировать опыт предприятий легкой промышленности. Латынь при создании творческих бригад «сначала качество, потом количество». Внимание заслуживает почин проектно-конструкторского технологического института машиностроения о развертывании социалистического соревнования за досрочное, эффективное и качественное выполнение заданий на основе договора о творческом содружестве. Следует шире распространять родившиеся в конструкторском отделе Воронежского завода горно-обогатительного оборудования почин «от внедрения мероприятий личного творческого плана инженерно-технического работника получить годовой экономический эффект не менее трех фондов заработной платы».

Важной проблемой, стоящей перед инженерно-технической общественностью, является механизация и автоматизация трудоемких производственных процессов. На многих промышленных предприятиях области еще широко применяется ручной труд. Не лучшее обстоятельство — внедрение средств механизации в торговле, на предприятиях бытового обслуживания. Следует уделять внимание НТО о необходимости проведения полной паспортизации ручного труда, всестороннего его анализа, разработке перспективных направлений механизации и автоматизации труда в конкретных производственных условиях и с учетом изменения этих условий.

Ответственная роль отводится НТО в пропаганде научно-технических достижений. Следует развивать творческие объединения технического прогресса и экономического знания, четко определить тематическую направленность лекционной пропаганды, широко использовать возможности печати, телевидения и радио, организовать демонстрацию научно-технических кинофильмов на всех предприятиях и в организациях области и т. д.

Серьезное внимание партия уделяет вопросам рационального использования энергии, материалов, топлива, электроэнергии, улучшения охраны среды и хозяйского использования природных богатств. Долг НТО нацелить свой актив на усиление режима экономии, более полное использование вторичных ресурсов, снижение металлоемкости продукции, повышение коэффициента использования металла, сокращение потерь в сельскохозяйственном производстве. Необходимо шире практиковать проведение общественных смотров экономического расходования всех материальных ресурсов.

Конституция СССР закрепляет право трудящихся на научно-техническое творчество. Организации НТО, объединяя десятки тысяч ученых, ИТР, переводчиков производства, используют предоставленное им право и выступают в роли активных проводников научно-технического прогресса, проявляют огромную заинтересованность в общем подъеме эффективности и качества работы. Долг партийных и профсоюзных организаций — поднять еще выше активность энтузиастов научно-технического прогресса, четко направлять их деятельность на решение первоочередных народнохозяйственных проблем, оказывать им повседневную поддержку, активно совершенствовать и улучшать организационную работу по привлечению в ряды НТО новых кадров.

ЧЕСТЬ КАЖДОГО ТРУЖЕНИКА — ЗАВЕРШИТЬ ПЛАНЫ ПОЛУГОДИЯ С ВЫСОКИМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ



Татьяна Золотарева работает плотничкой в СВПР-46. В социалистическом соревновании за досрочное выполнение программы третьего года десятой пятилетки она держит первое место. Качество работы у нее всегда отличное.

ПО ПРИМЕРУ ПРИДОНСКОЙ ХИМЗАВОДА — УДАРНАЯ СТРОЙКА СВЕРДЛОВЧАН

Поддерживая начинание свердловских строителей, 35 бригад воронежских организаций Минмонтажстроя СССР решили работать под девизом «Пятилетие — задание бригады — меньше численности». Разработаны дополнительные мероприятия по широкому внедрению бригадного подряда, прогрессивной технологии, новой техники, улучшение организации труда. Монтажные решили пятилетие задание выполнять меньшим числом рабочих, обеспечить более высокий уровень роста производительности труда против ранее принятых обязательств.

В числе тех, кто первым поддержал добрый почин, коллектив возглавляемые бригадами В. А. Калинин, И. Н. Цесарев и В. П. Погорелов из ВМУ-1 треста «Югостоксайтехмонтаж», А. М. Леогазова из ВССМУ «Югостоксайтехмонтаж» и другие.

Коллектив участка — молодое, с таким же мужеством, сразу же вперья. Сначала не все получалось, но шло время, и росло мастерство. Особенно запомнился всем монтаж выварочного аппарата. Полный вес его 50 тонн, высота — 18 метров. Мощный кран из-за большого габаритов аппарата не мог его установить сверху. Здесь-то монтажники и показали свою работу смелости. Демонстрировали элементы этакер и завели аппарат сбоку площадки. Кстати, все металлоконструкции этакеры смонтировали сами, укрупненными блоками и с оценкой на «хорошо». Отличилась здесь комсомольско-молодежная бригада В. Н. Смагина.

Для нужд села

Государственный институт «ЦПОгиропролекторстрой» в нынешнем году выполнит разных работ на 3,5 миллиона рублей. В числе их проектирование молочно-молочных комплексов в совхозах «Михайловский» Панковского, «Комсомолец» Эртильского, «Садовский» Новохоперского районов, механической мастерской в совхозе «Юбилейный» Новоусманского района.

Для овоцеводческого совхоза «Левобережный» в селе Никольское разрабатываются проекты зданий жилого поселка с населением в 3500 человек, тепличного хозяйства с производственной зоной на полях землях в 3,6 тысячи гектаров.

В. МИХАЙЛОВ.

Улучшать условия труда

На днях состоялся пятый пленум Воронежского областного профсоюза работников государственной торговли и потребительской кооперации, который обсудил вопрос: «Задачи профсоюзных организаций по дальнейшему совершенствованию организации государственного социального страхования и улучшения условий труда в свете решений XVI съезда профсоюзов СССР».

Пленум рассмотрел организационный вопрос. Председателем областного профсоюза избран П. В. Плещков.

В ЧЕСТИ 60-ЛЕТИЯ УНИВЕРСИТЕТА

Вчера в театре оперы и балета состоялось торжественное собрание профессорско-преподавательского состава, рабочих, служащих и студентов Воронежского университета имени Ленинского комсомола, посвященное 60-летию ВГУ. Собрание открыл секретарь парткома ВГУ, профессор Н. М. Чернышев.

Частинки собрания единодушно избрали почетный президентом в составе Потаповой ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневем.

С докладом «Воронежский государственный университет — 60 летие Великого Октября» выступил ректор ВГУ, доктор геолого-минералогических наук, профессор Н. А. Пашкевич.

От имени Воронежского обкома КПСС, облисполкома, горкома КПСС и горисполкома коллектив университета приветствовал секретаря обкома КПСС С. В. Митрошина. Со словами приветствия к собравшимся обратился заместитель министра высшего и среднего специального образования РСФСР А. И. Попов, ведущий специалист отдела ЦК ВЛКСМ С. А. Пустовойт, ректор педагогического института В. И. Тюгов, выпускник университета, Герой Социалистического Труда, сорщик больших грузных лифтов Воронежского городского завода И. Г. Богатырев, Герой Социалистического Труда, директор совхоза «Масловский» А. П. Корнылев, студентка четвертого курса физического факультета ВГУ, делегат XVIII съезда комсомола, депутат областного Совета народных депутатов Татьяна Курьянова.

В торжественном собрании принял участие первый секретарь обкома КПСС В. Н. Игатов, председатель исполкома областного Совета народных депутатов Н. А. Евсигнеев, члены бюро обкома КПСС и исполкома областного Совета народных депутатов, представители партийных и общественных организаций Воронежа, гости из других городов страны.

После торжественного собрания состоялся большой праздничный концерт.

Идет шаровка и прорывка

КАЛАЧ

Механизированный отряд по уходу за посевами осеннего колхоза имени Кирова провел шаровку сахарной свеклы ранней высева на площади 170 гектаров. С особой тщательностью, чтобы не повредить растения, выполняли эту работу трактористы Петр Степанович Денисов, Алексей Интрович Остапенко и Анатолий Яковлевич Дотлов. Всед не прерывало. Работники библиотеки, сельского Совета, бухгалтерии, Дома культуры.

Также не дремлет уход за сахарной свеклой механизаторы и женщины звена колхозов имени Сверлова, имени Ильича и других.

КАНТЕМИРОВКА

Заведомый механизатора И. А. Белев из колхоза имени Ленина в лучшие агротехнические сроки заделало семена сахарной свеклы в зорко подготовленную почву на завершенной площади 80 гектаров. Обработаны края плантации от вредителей гераспораном. Сейчас И. А. Белев ведет шаровку, нацелившись на механизированную обработку от сорняков. Добивается высокого качества работы. Женщины приступили к первичной уборке растений.

БОРИСОГЛЕБСК

В колхозе «Заря» продолжается работа на полях, засеянных кукурузой. Исключая каждую благоприятную смену, механизаторы боронуют кукурузу по всходам. Лучше других выполняет эту работу опытный тракторист Иван Антонович Пельянский. При норме 40 он на каждом деке боронует 60 гектаров.

ТАЛОВАЯ

Любо-дорого посмотреть, на поля третьей комсомольской бригады колхоза «Маяк». Эским сахарной свеклы, нацелившись на урожай, дружные ровные, нежные дозревшие растения сорняков и облепчатую траву меншинов-свенковичей, механизаторы А. А. Найденов, Н. И. Кротенко, В. Г. Рыжков и другие механизаторы ведут шаровку — первую междурядную обработку. Следом идут селекционные и химические препараты и этой работе жители села.

На кукурузных плантациях ПЕРЕВЫПОЛНЯЯ НОРМЫ

Теплые солнечные майские дни механизаторы нашего отделения используют на то, чтобы своевременно завершить все полевые работы на сево. Полным ходом идет сево кормовой культуры — кукурузы. Заранее была подготовлена почва, проведена тщательная закрытия влаги и вот теперь в поле вытеснены сеялки агрегаты.

Механизаторы стараются качественно и в срок провести сево кукурузы. Отличается на этом виде работ Иван Алексеевич Евсигнеев. Вместе с напарником Иваном Ивановичем Оселиновым он ведет сево кукурузы на сево. Сов производятся пунтирными способами вместе с минеральной пометкой. Заложены семена сорго. Эским сеялочного агрегата выполняется установленная норма в полтора-два раза. Сменность в работе значаще во многом способствует Ивану Михайловичу Маслову, который своевременно подвозит семена, заправляет ими сеялку.

В. ВОРОТНИН, помощник бригадира второго производственного участка колхоза «Ильича» Ленинского района.

С МОЛОДЫМ ЗАДОРОМ

После службы в армии Иван Шенцов остался работать в своем колхозе «Первое мая» Петропавловского района. С радостью его приняли механизаторы в звено по выращиванию подсолнечника и кукурузы на сево. И Иван оправдал надежды старших. В работе он проявляет большое старание и трудолюбие.

Недавно члены звена закончили сево подсолнечника и кукурузы на сево. И здесь комсомол.

И. ТРОФИМЕНКО, экономист. Петропавловский район.

Месячник вывозки навоза ДРУЖНЫЙ ОТРЯД

Хозяйства Верхнехавского района активно включились в месячник по вывозке навоза. Организовано наложено эта работа в совхозе «Парижская коммуна». На одной из планетарных руководителей, специалистов по созданию механизированного отряда, получили возглавить его опытный инженер, коммунист Николай Архипович Попов. Бюро экономического анализа разработало условия социального соревнования, наметило меры морального и материального стимулирования.

Вскоре специалисты провели собрание с членами механизированного отряда, на котором механизаторы взяли встречные планы по вывозке навоза.

В механизированном отряде — восемь тяжелых тракторов (в том числе бульдозер и механическая лопата). Отряд работает полный световой день. В день моего приезда на орощаемый участок под огородами и многолетние травы было вывезено 1300 тонн навоза.

— Нет такого механизатора, который не выполнял бы дневного задания. Хочется сказать слова благодарности за отличную труд. Благодарю Михайловича Локтева. Работая на тракторе с механической лопатой, он перекрывает норму дня на 180—185 процентов. Сергей Иванович Колдунин на Т-150 вывозит в день по 170—180 тонн навоза вместо 84 тонн по плану. Иван Игнатьевич Ишков на ЮМЗ выполняет норму выработки на 170 процентов, расквашивает секретарь парткома совхоза Валентин Петрович Морозов.

Мехотряд решил за время ударного месячника вывезти весь перегнивший навоз на поля под травы и кукурузу.

М. ЛАТИН, селькор. Верхнехавский район.

ПОНЕДЕЛЬНИК — ДЕНЬ РАСКАЧКИ

Правда, в совхозе «Масловский» Новоусманского района вчерашний день был назван не только мячом — организационный. И вот почему. В нынешнем году здесь посеяно 820 гектаров сахарной свеклы и 70 гектаров кормовой. Что и говорить, площадь большая, но ведь и хозяйство не маленькое.

Нереальное правило: чем раньше приступят к уходу за посевами, тем полнее гарантия богатого урожая; по подсчетам специалистов, промеление с оптимальными сроками прополки и прорывки может принести к потерям до 100 центнеров сахаристых корней на гектаре.

Шестнадцать различных организаций района пришли совхозу на помощь, взяв на себя работу по 215 гектарам этой важной технической культуры. 675 остальных должны обработать работники совхоза и те, кто трудятся в различных учреждениях и на предприятиях, находящихся на территории Николаевского и Росчанского сельских Советов. Еще ранее в беседе с депутатами провели беседу во всех дворах, в результате чего их владениям взяли социалистические обязательства на свои семьи, указав, какую площадь посева берется они обработать. Около шестисот гектаров — без жалости райцентра — должны включиться в общерайонное дело и ежедневно выходить на севоколхозные плантации. Но... Это только половина трудолюбивого населения, проживающего на территории совхоза, не считая крупного села Рогачевка.

Но вот цифры вчерашнего дня. (А к нему в полной мере можно применить известное пословицу «Весенний день год кормит»).

На севоколхозном поле, что расположено на центральной усадьбе, работали 30 человек из районной больницы, человек двадцать из аппарата главной конторы и семь пенсионеров. Сколько же пропылало сеялку в Рогачевке, неизвестно никому, потому что там только продали дележ площадей. По всей вероятности, и работе это и не присутствия. Главный агроном совхоза Н. Т. Андрианов объясняет это всякими организационными делами. Какими же? — Надо же тлеть потогнуть, с мыслями бороться, — отвечает он.

В. ЛОБОВОВ, спец. корр. «Коммуна».

РАБОЧАЯ ПОМОЩЬ

Более двадцати дней трудился в совхозе «Южный» Бутурарского района десять работников производственного объединения «Электроника», оказывая помощь в проведении посевной кампании. Все это дало возможность заводским

В ЧЕСТИ 60-ЛЕТИЯ УНИВЕРСИТЕТА



На снимке: встреча на вокзале

ГОСТИ ИЗ ЮЖНОЙ МОРАВИИ

Вчера в Воронеж из Южно-Моравской области ЧССР прибыла большая группа активистов Союза чехословацкой советской дружбы, которую возглавляет заведующий отделом обкома КПЧ товарищ Ян Духач.

На воронежском вокзале гостей из родной области встречали председатель облисполкома, председатель правления Воронежского областного отделения Общества советско-чехословацкой дружбы, заведующий партийным отделом культуры Воронежского обкома КПСС А. С. Синицын, члены правления Воронежского отделения ОСЧД.

Посланы из Брно встретились с членами правления областного отделения ОСЧД, участниками освобождения Чехословакии от фашистских захватчиков. Во второй половине дня они совершили поездку по городу, познакомились с его историей, с революционной боевой и трудовой слабой. В течение своего пребывания в Воронеже чехословацкие товарищи обмениваются опытом работы, посещают предприятия — коллективные члены общества советско-чехословацкой дружбы, совершают поездки в Гриванову, Рососль Семилуки. Талочную, жители которых связали многолетней дружбой с трудящимися работников-обратимов: Жарна-Сазаве, Простейов, Иглава, Кроманики.

Партийная жизнь: руководство соревнованием

СТУПЕНЬЮ ВЫШЕ

Опыт показывает: если партия организует руководство социалистическим соревнованием...

Новая форма соревнования породила новые взаимоотношения между людьми...

Во всех подразделениях основ хозяйственного расчета имеется более 900 гектаров...

В прошлом году колхоз успевал справиться с планами производства и продажи...

Новые условия труда, возросшие масштабы производства...

Нельзя строить сегодня соревнование так, как это делали в годы войны...

Коллектив кормовых культур бригады обязан обеспечить современное обеспечение...



На снимке: экскурсанты в рабочем кабинете В. И. Ленина в Кремле. Фото В. Егорова. (Фотогоризонт ТАСС.)

СТРОГий СЧЕТ ПЯТИЛЕТКИ

С ПЛЕНУМА ВОРОНЕЖСКОГО ГОРКОМА КПСС

Вчера состоялся пленум Воронежского городского комитета партии, обсудивший по докладу первого секретаря...

Городская партийная организация, сказал В. К. Адашкин, все труднее...

Большая работа проводится на коммунистах города по улучшению качества выпуска...

Однако, подчеркнул докладчик, на предприятиях города не в полной мере...

Важную проблему отношения к «середианкам» в труде поднял на пленуме инструктор...

В работе пленума горкома приняли участие первый секретарь обкома КПСС В. И. Игнатов...

условий повышения эффективности производства считают правильной организацию социалистического соревнования...

В беседе с членами бюро Красноярского крайкома КПСС товарищ И. И. Брежнев отметил...

Важнейшей формой организации хозяйства в Сибири и на Дальнем Востоке являются крупные территориально-производственные комплексы...

В работе пленума горкома приняли участие первый секретарь обкома КПСС В. И. Игнатов...

После механизированного формирования густоты насаждения приступают к рыхлению междурядий...

После механизированного формирования густоты насаждения приступают к рыхлению междурядий...

Сибирские масштабы СОЗИДАНИЯ

ВОСТОЧНЫМ РАЙОНАМ — КОМПЛЕКСНОЕ РАЗВИТИЕ

Край огромных природных богатств, место героических трудов свершений — таковы наши Сибирь и Дальний Восток...

Планомерно осуществлять целевые программы возможно лишь при наличии мощной производственной инфраструктуры...

Целевая программа Ангарско-Саяно-Шушенского народного хозяйства разработана в соответствии с программой...

Особенно сложным по своей структуре будет Саянский комплекс. В текущей пятилетке заложат три первые агрегата...

Все эти предприятия имеют важное значение для экономики страны. А БМ, когда она войдет в строй...

При создании могучих территориально-производственных комплексов, отметил товарищ И. И. Брежнев...

Решить иероглифическую задачу освоения проектных мощностей существующих и вновь возводимых предприятий...

Транспортная система нашей страны включает все современные виды транспорта — железнодорожный и трубопроводный, автомобильный и авиационный...

ПОСЕВАМ САХАРНОГО СВЕКЛЫ — НЕОСЛАБНОЕ ВНИМАНИЕ

Советуют ученые и специалисты

Лучше уход — выше урожай

СОВРЕМЕННУЮ борьбу с сорняками и формирование густоты насаждения сахарной свеклы можно обеспечить лишь на основе применения комплексной механизации...

тационные рабочие органы, потому что на полях из-за жесткой обработки свеклы...

ми, надо обязательно подкормить растения аммиачной водой или твердыми минеральными удобрениями...

При дефиците в этих регионах трудовых ресурсов необходимо создать предприятия с особо высокой механизацией...

Механизированное формирование густоты насаждения осуществляется вальцовыми агрегатами, зубными и сетчатыми боровами...

На участках с неравномерным и засоренным почвами делают вырез — 30, бучек — 25 сантиметров...

После механизированного формирования густоты насаждения приступают к рыхлению междурядий...

Полугодовой — досрочно Коллектив Таловской птицефабрики выполнит шестимесячный народнохозяйственный план...

